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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, 1 
realizada em 16 de Novembro de 2016 2 
 3 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, às 14:00 horas, 4 
reuniu-se na sala 3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia 5 
convocação individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – 6 
CPGO. A reunião foi presidida pela professora Isabela Almeida Pordeus (Coordenadora) e 7 
registrou-se a presença dos seguintes professores: Mauro Henrique Nogueira Guimarães de 8 
Abreu (Subcoordenador), Cláudia Silami de Magalhães (Clínica Odontológica), Antonio 9 
Paulino Ribeiro Sobrinho (Endodontia), Tarcília Aparecida da Silva (Estomatologia), Saul 10 
Martins de Paiva (Suplente Odontopediatria), Ricardo Santiago Gomez (Patologia Bucal), 11 
Luis Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Raquel Conceição Ferreira (Saúde Coletiva), 12 
Andréa Maria Duarte Vargas (Coordenadora do Mestrado Profissional), Juliana Vilela Bastos 13 
(Representante dos Cursos de Especialização) e o representante discente Esdras de França 14 
Campos. Havendo quórum regulamentar a Senhora Presidente cumprimentou a todos e 15 
declarou aberta a reunião. ORDEM DO DIA. Aprovação das Atas dos dias 01/08, 11/08 e 16 
05/09/2016. As Atas serão aprovadas na próxima reunião, pois, serão analisadas. A seguir, 17 
a Coordenadora transmitiu aos presentes algumas informações sobre a reunião que 18 
participou do CNPq com a participação do Professor Mário Neto Borges, presidente do 19 
Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq). Ressaltando que 20 
havia a possibilidade de corte nas bolsas de produtividade, porém, o corte de 20% na 21 
Iniciação Científica (PIBIC) será recomposto. E que no próximo ano serão abertas 22 
novamente bolsas para o exterior (Doutorado Sanduíche e Pós-Doutorado). Assim, os 23 
professores deverão ficar atentos aos indicadores e manter atualizado o seu currículo lattes. 24 
Posteriormente, a professora solicitou a aprovação do Colegiado na prorrogação do prazo 25 
de defesa do aluno Kléryson Martins Soares Francisco que não conseguiu defender 26 
dentro do prazo que era até o dia 30/09/2016 e defendeu dia 31/10/16. A prorrogação foi 27 
APROVADA por unanimidade. A seguir foram HOMOLOGADAS as justificativas para a 28 
dispensa da assinatura diária da lista de presença dos seguintes alunos bolsistas: Camila de 29 
Nazaré Alves de Oliveira Kato, Camila Faria Carrada, Clarice Magalhães R. dos Reis, 30 
Glayson P. Vítor, Igor Figueiredo Pereira, Isabella Mota Pereira Veloso, Juliana Oliveira da 31 
Silveira, Lilian Capanema Nogueira, Marcela de Faria Moura e Tassiana Cançado Melo Sá. 32 
Dando continuidade ao assunto, ficou decido que os atestados médicos apresentados como 33 
justificativa para não assinatura da lista de presença dos bolsistas serão aprovados 34 
diretamente pela Profª. Isabela, e não precisarão passar pela aprovação do Colegiado. Na 35 
sequência o Colegiado aprovou a dispensa da assinatura da lista de presença dos bolsistas 36 
no período de 19/12/2016 a 20/01/2017, condicionado a aprovação individual do orientador 37 
do aluno. A seguir a Coordenadora falou sobre 02 (duas) bolsas do Programa Nacional de 38 
Pós-Doutorado – PNPD/CAPES concedidas ao Programa de Pós-Graduação da Faculdade 39 
de Odontologia da UFMG. Após discussão o edital de seleção será elaborado, constando 40 
que o período de inscrições para o processo seletivo para a concessão de 02 (duas) bolsas 41 
do Programa Nacional de Pós-Doutorado – PNPD/CAPES será de 18 a 25 novembro de 42 
2016. A CAPES informou ainda que a partir de dezembro fará o pagamento de bolsas 43 
somente mediante regularidade do beneficiário no Cadastro Informativo de Créditos não 44 
quitados do setor público federal (Cadin). Essa conduta segue determinação do Tribunal de 45 
Contas da União (TCU). Dando sequência, a CAPES enviou comunicado com as 46 
orientações para homologação das candidaturas do PDSE. Informando que a partir de 47 
novembro terá um novo sistema de homologações de candidaturas do PDSE, integrado com 48 
as outras plataformas da CAPES, mais rápido e intuitivo. Posteriormente a Coordenadora 49 
concedeu a palavra aos presentes para que fosse discutido a respeito dos alunos que não 50 
entregaram a comprovação do artigo submetido. A princípio será encaminhado novamente 51 
e-mail para os alunos, orientadores e coordenadores de área cobrando a submissão do 52 
artigo. A seguir, o Colegiado analisou o pedido de credenciamento da Profª. Simone Dutra 53 
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Lucas, como co-orientadora de tese de doutorado da aluna Maria Aparecida Gonçalves 54 
de Melo Cunha no Programa de Pós-Graduação em Odontologia. Com base no parecer do 55 
Prof. Luís Otávio de Miranda Cota, considerando o voto favorável, o pedido de 56 
credenciamento da Profª. Simone Dutra lucas, como co-orientadora de tese de doutorado 57 
da aluna Maria Aparecida Gonçalves de Melo Cunha no Programa de Pós-Graduação em 58 
Odontologia da UFMG junto ao Colegiado de Pós-Graduação do curso de Odontologia da 59 
UFMG foi Aprovado por unanimidade. Da mesma forma o Colegiado analisou o pedido de 60 
recredenciamento da Profª. Tarcília Aparecida da Silva, como docente permanente no 61 
Programa de Pós-Graduação em Odontologia da UFMG. O pedido de recredenciamento da 62 
Profª. Tarcília Aparecida da Silva, como docente permanente no Programa de Pós-63 
Graduação em Odontologia da UFMG junto ao Colegiado de Pós-Graduação do curso de 64 
Odontologia da UFMG foi Aprovado por unanimidade. Na sequência o Colegiado analisou o 65 
pedido de credencimento do Profº. Ricardo Reis Oliveira, como coorientador da 66 
dissertação de mestrado do aluno Danilo Couto da Silva. Como já foi registrado em 67 
parecer, quando da solicitação de credenciamento anterior, o referido professor preenche os 68 
requisitos necessários para o desempenho da coorientação junto ao Colegiado de Pós-69 
Graduação em Odontologia. Assim, o referido credenciamento foi Aprovado por 70 
unanimidade. O Colegiado aprovou o requerimento de Registro de Residência Pós-Doutoral 71 
(RPD) de Eliete Rodrigues de Almeida, supervisionada pela Profa. Fernanda de Morais 72 
Ferreira, com vigência de 01/11/2016 a 31/10/2017. Na sequência foram submetidos para 73 
aprovação em reunião os Pareceres emitidos pelos Relatores referentes aos Projetos de 74 
Pesquisa a serem desenvolvidos pelos alunos: 75 
 76 

TÍTULO DO PROJETO ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Efeito dos cimentos reparadores 

endodônticos MTA Ângelus e MTA 

Repair HP sobre a atividade de 

macrófagos peritoneais M1 e M2 

Aline Maria do 

Couto 

Antônio Paulino 

R. Sobrinho 

Maria Cássia 

Ferreira de Aguiar 

Doutorado 

Avaliação da eficácia do tratamento 

periodontal cirúrgico, associado à 

aplicação tópica de Alendronato de Sódio 

1% 

Bernardo de 

Carvalho Dutra 

Fernando de 

Oliveira Costa 

José Eustáquio da 

Costa 

Doutorado 

Condições bucais em crianças 

prematuras e baixo peso ao nascer 

Elisa Feuser de 

Arjona 

Carolina de 

Castro Martins 

Cristiane Baccin 

Bendo 

Mestrado 

Cronologia, sinais e sintomas da erupção 

dos incisivos inferiores decíduos em 

crianças prematuras e de baixo peso 

Jhonathan 

Lopes Silva 

Cristiane Baccin 

Bendo 

Carolina de 

Castro Martins 

Mestrado 

Efeito da terapia fotodinâmica para 

tratamento da halitose em indivíduos 

com periodontite crônica moderada: 

ensaio clínico randomizado 

Juliana Oliveira 

da Silveira 

Fernando de 

Oliveira Costa 

Alcione Maria 

Soares Dutra 

Oliveira 

Doutorado 

A música como estratégia de distração 

durante o atendimento odontológico de 

crianças submetidas à exodontia: um 

ensaio clínico randomizado 

Marcela de 

Oliveira Brant 

Júnia Maria 

Cheib Serra-

Negra 

Saul Martins 

Paiva 

Doutorado 

Liberação de componentes orgânicos de 

um sistema restaurador à base de 

metacrilatos: Estudos in vitro e in vivo 

Tassiana 

Cançado Melo 

Sá 

Mônica Yamauti José Eustáquio da 

Costa 

Doutorado 

 77 

Comentado [M1]: Não seria recredenciamento. 

Comentado [M2]: Idem comentário anterior.  
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Posteriormente, a professora Isabela submeteu ao Colegiado a situação dos alunos Lucas 78 
Moreira Maia (Mestrado – Endodontia) e Rafaela Reis Silva (Mestrado – Saúde 79 
Coletiva) que não entregaram o exame de proficiência no prazo determinado. Assim, o 80 
Colegiado tomou a decisão de deixar os alunos se matricularem no próximo semestre, 81 
porém, o aluno Lucas não poderá defender sua dissertação caso não entregue o exame. E a 82 
aluna Rafaela deverá entregar o exame de proficiência até o dia 22/06/2017. A seguir, a 83 
Professora Cláudia Silami de Magalhães foi designada como relatora da solicitação de 84 
credenciamento da Professora Juliana Vilela Bastos como orientadora no Programa de 85 
Pós-Graduação em Odontologia da UFMG. Da mesma forma, o Professor Antonio Paulino 86 
Ribeiro Sobrinho foi designado como relator da solicitação de coorientação da Professora 87 
Viviane Elisângela Gomes para a Dissertação de Mestrado Acadêmico da aluna Rafaela 88 
Reis Silva e da Tese de Doutorado do aluno Álex Moreira Herval. Na sequência, a 89 
Professora Andréa Maria Duarte Vargas foi designada como relatora da solicitação de 90 
coorientação do Professor Walison Arthuso Vasconcellos para a Dissertação de 91 
Mestrado Acadêmico do aluno Leonardo Franchini Pan Martinez. Nada mais havendo a 92 
tratar, a professora Isabela Almeida Pordeus agradeceu a presença de todos e declarou 93 
encerrada a reunião da qual eu, Luciene Aparecida Aleixo, Secretária, lavrei a presente ata 94 
que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pela Coordenadora. A assinatura 95 
dos demais membros presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 96 
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